

2020全国港口行业多式联运大会 现场签约17个项目

本报讯（记者 王艳 刘彦章 宋风）9月25日上午，2020全国港口行业多式联运大会举行周口市重点招商项目签约仪式。全市共签约项目17个，主要为临港经济产业项目，总投资189.7亿元。

据了解，全市共签约工业项目9个，总投资100.7亿元；第三产业项目8个，总投资89亿元。签约项目分别是：商水县装配式建筑产业基地项目、沈丘县管桩及水泥制品生产项目、开发区中德国际食品产业园项目、港区中原港城产城融合项目、港区桥梁缆索生产项目、淮阳区农产品电商物流项目、郸城县豫东智能生态物流项目、扶沟县黑豹科技车来货往项目、港区供应链管理金融服务项目、港区豫东能源储运交易中心项目、项城市项城港仓储及码头建设项目建设、鹿邑县肉食品加工项目、太康县微生物菌群综合利用项目、沈丘县挂车生产制造项目、西华县中经再生资源基地项目、川汇区医药物流配送中心项目、城乡一体化示范区五星级酒店城市综合体项目。项目涉及港口物

流、新型建材、食品加工、信息技术等领域。

当天，签约企业纷纷点赞周口临港经济的快速发展，并表示对双方合作充满信心。港区供应链管理金融服务项目的负责人郭俊辉告诉记者：“这个项目是我们公司在周口投资的第二个项目，我们非常看好周口港长期的发展潜力，所以决定加大投资力度。这个项目主要是聚焦供应链金融，因为港口本身是一个供应链的基础设施，再加上未来多式联运的助力，周口港将来肯定成为整个中原腹地发展供应链以及供应链金融的良好载体。今后我们会把精力聚焦在周口港目前比较有优势的绿色建筑、港口物流方面，在这两个行业发展中持续发力，形成我们的特色化运营。”港区中原港城项目副董事长邓皓表示对双方合作充满信心：“周口市委、市政府对招商引资项目非常重视，港区的服务和保障也很到位。目前项目前期工作已经准备就绪，预计3个月的时间可以实现项目落地。”①⑥

张伯驹研究中心在周口师范学院揭牌

本报讯（记者 朱东一）9月25日，张伯驹研究中心揭牌仪式在周口师范学院举行。市委常委、宣传部长、市政府党组成员王少青，周口师范学院院长臧振春以及张伯驹先生家人代表出席揭牌仪式。

据了解，张伯驹先生是河南省周口市项城人，曾任故宫博物院专门委员、国家文物局鉴定委员会委员、中央文史馆馆员，是我现当代老一辈文化名人中集诗词学家、收藏鉴赏家、京剧艺术研究家、书画家于一身的文化大家、著名爱国民主人士。

臧振春在致辞中说，周口师范学院作为张伯驹家乡的省属本科高校，为贯

彻落实国家文化发展战略，深入开展张伯驹文化研究，发扬崇高爱国主义和无私奉献精神，周口师范学院党委研究决定成立张伯驹研究中心，并积极筹建张伯驹纪念馆。张伯驹研究中心成立后，学院将以此平台为契机，充分发挥学校学科、人才优势，汇聚社会各界研究张伯驹的专家、学者，致力于开展有关张伯驹先生生平、书画收藏鉴赏、诗词、书画、京剧艺术研究及其他相关方面的高水平学术研究，努力将张伯驹研究中心打造成我省有重要影响力的张伯驹文化研究与传播高地，将张伯驹先生崇高的爱国精神和其守望中华优秀文化的伟大情怀发扬光大。

回望历史，船笛声声悠远回荡。放眼未来，拥抱深蓝逐梦远航。

这是千万周口人民孜孜以求的梦想

悠悠沙颍河，千年潮未落。因水而生、因港而兴的周口，对港口的感情和热情从未因岁月而减弱。

9月25日上午，周口中心港至盐城港、上海港集装箱航线正式开通。这是继周口港至淮安港、太仓港、连云港之后，开通的又两条精品航线，标志着“豫货出海”内河集装箱航线组网完成。在悠长的汽笛声中，4艘满载货物的千吨级集装箱货船驶离码头，向上海港、盐城港驶去。

所有与会嘉宾，见证了这一重要时

乘风破浪 逐梦远航

——2020全国港口行业多式联运大会侧记

记者 王艳

周口临港经济发展风生水起，引领周口进入向海而生的新时代。

“今天参加开航仪式非常出乎意料，我原本以为河南内陆是没有港口的。当我参观以后，觉得周口中心港非常大气。周口连续3年举办临港经济论坛，今年又举办全国大会，足见周口市委、市政府对发展临港经济非常重视，谋划部署也是大手笔。今后我会与周口港加强交流，积极寻求合作机会。”四川宏图物流公司营销总监王进告诉记者。

周口人民沉寂多年的航海梦想，一直在等待一声有力的唤醒。2017年4月6日，河南省建设规模最大、靠泊能力最强的现代化综合港口——周口中心港一期工程开港运营。打破寂静、船舶往来的周口港，为周口人的通江达海梦想插上了腾飞的翅膀。

善谋者行远，实干者乃成。2017年，市委、市政府审时度势作出决策：依托周口港，把发展临港经济作为带动周口加快转型、高质量发展的突破点，以建港口、集物流、聚产业、强服务、优生态、兴港城为内容，以创建国家级多式联运枢纽试点城市为抓手，大力发展临港经济，做好以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城、以港促城五篇文章，打造“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城。

以“公、铁、水、空”多式联运为基础，内河航运、临港产业、生态城市“三位一体”融合发展——周口临港经济新模式应运而生。

这是周口打造“豫货出海口”融入“一带一路”的担当

“江河入海，流淌千年文脉；港通天下，货运五洲四海……”大会开始前，气势磅礴的市情宣传片《乘风破浪新周口》，迅速点燃了全场气氛。

从沉寂多年，到百舸争流；从2017年临港经济发展论坛、2018年临港经济高峰论坛、2019年临港经济高质量发展论坛的成功举办，到2020全国港口行业多式联运大会召开；从孕育发芽，到破土而出、茁壮成长——三年的谋篇布局，三年的探索实践，三年的笃定前行，

仅讲联系，更强调创新；“运”不仅讲运力，更强调效益……“打造新时代多式联运枢纽港，需要做的工作很多，首先要理念上深化，特别是对进入新时代以后多式联运的新内涵，必须理解得更深更透。”

目前，我市6条高速交汇贯通，郑合高铁通车运行，漯阜铁路横贯东西，周口通用机场已经启用，民用机场正在建设，沙颍河通江达海，完成了内河航运集装箱航线组网，物流进出效率大幅提升，港口货物吞吐量快速增长，2019年港口货物吞吐量1460万吨，占河南省港口吞吐量的85%以上。

交通通道已经建立，如何推动“公、铁、水、空”四位一体，形成大融合、大贯通格局？如何更好适应以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局？通过依托枢纽，如何更好促进区域经济发展提质增效？周口打造新时代多式联运枢纽港，仍需破题之策。

与会专家围绕港口与站场一体化经营、布局综合立体多式联运走廊、致力多式立体交通、探路多式联运“一单制”等内容发表的演讲和解读，为我市加快发展多式联运提供了理论支撑和实践方向。对周口提出打造新时代多式联运枢纽港，大家充满期待。

历经三年的大干苦干实干，如今的周口更坚定、更自信。推动临港经济高质量发展，打造新时代多式联运枢纽港，周口不惧困难、为梦而行。

正如市委书记刘继标所说：“我们坚信，有大家的倾情支持、鼎力相助，有全市千万人民的顽强拼搏、砥砺奋斗，我们一定能够兑现‘大干快上三五年，请君再看周口城’的庄严承诺，周口一定能够实现‘万家灯火伴江浦，千帆云集似汉皋’的出彩画卷！”

从周口中心港放眼大江大海，从现在展望未来，周口满载远大的志向，巨轮扬帆驶向更加广阔的远方。中原港城，未来可期……②3

张学印：志愿服务 处处可为

记者 黄佳

在六一路南段，有一家名为金阳不锈钢工艺的商户，40多岁的张学印是这家店的老板，瘦高的个子，黝黑的皮肤，在店里正忙得不亦乐乎。他是周口市慈孝文化促进会的一名志愿者，一见到记者，就笑呵呵地开口说：“采访我啥啊，我做的都是些举手之劳的小事。”

张学印从事不锈钢加工行业已经十几年了，熟悉他的人都知道他热情善良，乐善好施。路上的单车倒了，他随手扶起来；垃圾落地，他随手捡起来；残疾人、困难户修个椅子车子，他都不要钱。这些看似平凡的小事，已经成为张学印生活中的一部分。妻子笑呵呵地送他个外号“家活懒，外勤活”。因为经常忙于别人的事，家里的水龙头漏水几个月他都顾不上换。

去年3月，给客户安装加工好的晾衣架时，他得知客户已经80多岁，独自一人生活，儿女不在身边。装完晾衣架，他主动询问老人家里有没有需要帮助修整的东西，老人说他家的马桶漏水已经很久了，只能用盆接水冲。经检查，他发现是马桶里面的浮

球杆断了，于是便买来配件给老人更换好。老人非常感动，结账时执意要多给张学印50元钱，张学印趁老人不注意将50元钱压在桌布下，离开后又电话告知老人收起来。

去年冬天的一个下午，张学印接孩子时发现路边一个窨井没有了井盖，很是焦急：“万一有人掉进去就坏了！”于是，他带着孩子走了2公里找到一根树枝，又把树枝运过去堵住窨井，才安心离去；一个老人让他接椅子腿，他发现老人生活极其困难，又给老人200元钱；疫情期间，他捐了500元钱，还为快递员、外卖小哥统统免费修车；遇到残疾人、困难户，修车一律不要钱……

在周口市慈孝文化促进会助力“五城联创”，开展护河和扶弱济困等公益活动中，他积极投身志愿服务，并带孩子规整路边单车、随手拾拾垃圾。他还利用自己专长，在自家门市每周三、周五为环卫工人、快递员免费焊修车辆等。

“我就是一个普通人，只会做些普通的事。”张学印说，举手之劳，帮助别人，快乐自己。

文明潮涌 筑梦周口

决战决胜创建全国文明城市提名城市

敬老院里的笑声

通讯员 李红套

不方便等问题。

“老吾老，以及人之老。敬老院的小事关乎民生，老人反映的小事就是我们巡察组的大事，必须尽快整改。”巡察干部经过实地察看，逐一了解情况后，当即约谈了该敬老院负责人，对主管单位华耀城街道办事处及时下发《立行立改通知书》，要求限期解决问题。

整改后的敬老院焕然一新：淋浴室全部更换了设施，淋浴间加装了防滑地垫和防滑扶手，卫生间更换了抽水马桶，安排了专职服务人员，老人们的生

活又有了一声笑。①15

新闻故事

“大爷，咱们这里现在能洗澡吗？卫生情况改善了吗？”近日，川汇区区委第三巡察组进驻华耀城街道办事处开展常规巡察，当巡察组来到李楼行政村敬老院时，一位院民马上向巡察干部诉起苦衷：“同志呀，敬老院以前装的淋浴都坏了，眼下这30多度的高温，我们每天洗不上澡，可经不起折腾啊！”其他老人也纷纷围过来，七嘴八舌反映敬老院卫生不行、马桶坏了、如厕



发挥港口优势 发展临港经济

——访中建港航局有限公司周口港码头项目总工程师滕磊

记者 普淑娟

“能参与建设这样一个在全国有影响力港口，我很自豪。”9月25日，站在周口港码头上，面对记者的采访，中建港航局有限公司周口港码头项目总工程师滕磊充满了激情。

滕磊说，目前，周口港码头二期工

程已进入规划阶段，该项目总投资达20

多个亿，主要是配套仓储物流园区，办公大楼以及道路建设等，预计年底可以启动。

已在周口工作和生活了4年的滕磊感慨地说，近两年周口的发展很快，周口城市发展进入了快车道，城市规模迅速扩大、空间结构持续优化、公共服务日益完善，这与市委市政府的科学决策不无关系，如今滕磊也已把周

口当作自己的第二个家乡。对于周口港区下一步发展，滕磊充满了信心，他说，近两年来，周口市委市政府坚持围绕建设“满城文化半城水、内联外通达江海”中原港城目标，致力于打造“豫货出海口”，加快推进沙颍河航运工程

和现代综合交通运输体系建设，大力发展临港经济。周口港区一定能以本次港口多式联运为契机，充分发

挥港口优势，通过加快智慧港口建设、构建临港产业集群、培育壮大特色产业、加大招商引资力度等一系列重要举措，积极推动临港经济发展。作为周口的建设者，滕磊也代表中建港航局表示热烈祝贺，并发自内心祝愿周口港“通江达海、辐射全球”，也祝福周口人民，在周口港区优势的带领下，百业兴，生活美！

携手推进多式联运

——访平煤神马集团尼龙科技有限公司代表王建非

记者 杜林波

近些年，随着我国社会及经济发展的变化，多式联运日益受到重视，其发展迎来了一个重要的机遇期。对于尼龙产业而言，多式联运的高质量发展有着怎样的重要意义？就此问题，记者采访了中国平煤神马集团尼龙科技有限公司销售公司综合部部长王建非。

“发展多式联运是促进物流降本增效、支撑运输结构调整的重要抓手。”王建非说，多式联运可以充分发挥铁路、公路、水路、航空等多种运输方式的组合优势，合理利用现有运输资源，有效降低运输成本，减少资源浪费。

王建非表示，眼下，周口市抢抓长江经济带、淮河生态经济带建设和创建国家级多式联运枢纽试点城市等重大机遇，围绕建设“满城文化半城水、内联外通达江海”中原港城目标，加快推进沙颍河航运工程和现代综合交通运输体系建设，大力发展临港经济。周口港区一定能以本次港口多式联运为契机，提升公司产品市场竞争力。①6